dddexTnBHBIE POPMBI PAGOTHI N0 MOATOTOBKE K FOCYIAPCTBEHHON UTOTOBOM
aTTecTalluy 110 MATEMATHKE BbIIIYyCKHUKOB OCHOBHOM CpeHel HIKOJIbI

Yuumeno mamemamuxu
MOY Maecuumnas COLL FOouna E.B.

['ocynapcTBeHHast UTOroBasi arTecTalvs BbIITYCKHUKOB OCHOBHOM CpeHen
HIKOJIBI TI0 MaTeMaTHUKE pPacCMaTpPUBAETCS B KAUECTBE OJIHOTO M3 COCTABIISIOIIMX
AJIEMEHTOB OOIIEPOCCUNCKON CHUCTEMBbI OLIEHKH KadecTBa oOpazoBanus. U He mns
KOrO HE CEKpEeT, YTO JAHHbIE AaHAJIUTUYECKUX MATEPUaJOB CBUICTEIBCTBYIOT O
HEBBICOKHX pe3yJbTaTaX TOCYJapCTBEHHON WTOTOBOW aTTECTAIlMHM BBITYCKHUKOB
0 MaTreMaThkKe. JTa MpodiieMa HMeEeT psii OOBEKTUBHBIX M CYOBEKTHBHBIX
npuurH. Pemenne BO3HUKIIEH MpoOieMbl — TIaBHas 3ajjadya KaxkJaoro yuurens. B
HAaIlle BpeMsi IPUOOPECTH MOCOOHe ISl MOATOTOBKH K TOCYJapCTBEHHON UTOTOBOM
aTTeCTallMy HE COCTaBUT OOJIBLIOTO TPY/A, HO 3TO €Ile HE pelIeHnEe IPOOIEMBI.

Pemenne stoit mpobiemsl aeno He mpoctoe. Jimsa ceOs s yBuaena ee
s PeKkTUBHOE PEIICHUE B peau3allii HECKOJIBbKUX HAMPaBICHUM.

Bo-niepBbIX, Tak Kak 3K3aME€H MPOBOAMTCS B BHUJE TE€CTa, TO U C IEPBbIX
YPOKOB CJIeIyeT yYUTh JETEH BBHIMOIHITH TECTOBBIC 3aJaHUsS, OCOOEHHO IO TEeM
TeMaM, KOTOpBI€ SIBIISIOTCS HSK3aMEHAIMOHHBIMH. HeMamoBaXXHBIM SBIISETCS
4acTOTa NPUMEHEHUs1 (POPMBI TECTUPOBAHUS U PETYJISIPHOCTH €r0 B T€YEHHE BCETO
y4eOHOro roa. Pe3ynpTaThl BBIIE TaM, T/I€ TECTOBBIC TEXHOJIOTHUHU HCIOIB3YIOTCS
HE TOJIbKO Kak (OpMBlI PyOEKHOTO W HUTOTOBOTO KOHTPOJIS, HO W Kak (opma
IPOMEKYTOUYHOTO M TEMAaTUYECKOTO KOHTPOJS. J[JIsl OCyIIecTBICHUS TaKOTO BHIA
JESITEIIbHOCTH XOPOIIINM MTOMOITHHKOM SIBJISIETCS KOMITbIOTEp. B HacTosimee Bpems
B [TIOMOIIb YYUTENIO pa3padOoTaHO MHOXKECTBO TECTUPYIOLIUX 000JI0UEK U TOTOBBIX
TECTOBBIX 3a/IaHUI 00YYAIOIIEr0 U KOHTPOJIMPYIOIIETO XapakTepa.

Tect oOmamaer psimom mocToMHCTB. OH A(pPeKTUBEH € TOUKH 3PECHHUS
MAacCOBOCTH M YacTOThl MPOBEPKU 3HAHWUN, CKOPOCTU OIIEHKH €ro pPe3yiIbTaToB.
Cucrematnueckoe MPOBEACHUE TECTOB OKAa3bIBA€T Ha YYAIIUXCS OJAaroTBOPHOE
NICUXOJIOTMYECKOE M BOCIUTATeNbHOE Bo3jaercTBHe. OHHM mpuyyaroTcs K Ooiee

CEpbE3HOMY M BIYMUMBOMY HM3yUeHHMIO MaTepuana. [IpuBBIKAIOT K MBICIH, UYTO



3HaHUS KaKJIOT0 U3 HUX OyIyT TIIATEIbHO MPOBEPEHHI U olleHeHkl. [IporpammHbie
CpEICTBa TMO3BOJISIIOT OOBEKTHBHO OLIEHUTh YPOBEHb MOJATOTOBKM YYEHHKOB IIO
TEMaM.

OOyuyaomme TecThbl TMpEIHA3HAYEHBl NS BBIPAOOTKM  HAaBBIKA
NPUMEHEHHS TOJYYEHHBIX 3HAHUM TPU BBHIMOJIHEHUHM OIPENENCHHBIX 3aJaHHH,

YUYCHUK CPa3y BUAUT CBOU OIIMOKH U UMEET BO3MOXKHOCTh UX HCIIPABUTD C IIPYFOﬁ

MOIIBITKOM.

MpocmoTp 5 Knacc "lMpoueHTbl” TPEeHUPOBOYHbIA TECT

Ha4aTk 3aH0ED

1 2% aTto
FPenakTupoeate
Bannoe: -1 BribepuTe 0guH = 0002
OTEET
O b.Og2
O e 02

OTnpaeuTe

MpocmoTp 5 kKNnacc "lMpoueHTbl” TPEHWPOBOYHbIA TECT

HaudaTk zaHoso

1 2% ato

FPenaktmpoeate
Eannoe: 141 Bribepute 0guH O a 0002
OTEET.
& b 002
O e 02

OTNpaEMTE

BepHo
Bannoe za oteet: 1/1.

KonTposupywiume TecTbl TMPEIHA3HAYECHBI JISI MOPOBEPKU 3HAHUU
y4aluxcs Mo TeMe, MPU €ro BBITOJIHEHUH YYEHUK MMEET BCEro OJIHY IOIBITKY.

BBINOIHUB TECT, YYEHUK Cpa3y BUIUT PE3YIIbTAT.



MpocroTp 9 KNAacc 3NeKTWBHBIA Kypc 3adeT NO3 “ HepaBeHCcTBa, cOAepKallMe 3HaK Moayna”

HauaTk 2aHoED

1 FelwuTe HepaBeHCTED:
Penaktipoeate |3+ = 1

Eannoe; 1
Brifepute oguH O axs-dyr2

aTEET.
by - nibBoe wMcno.

O cit4-2

HauaTk zaHOED

Tect Haqar: [atHuua 30 Axeape 2009, 16:14

3aeepuwen: [latHuua 30 Axeape 2009, 16:15
Mpowno BpemeHn: 51 cex
HaGpaHo Bannoe: B/7 (56 %)

OueHka: 5.57 oT makcumyma 10

Bo-BTOpHBIX, ClieayeT 3aMEeTUTh, YTO B XOJ€ MOATOTOBKU HAaJl0 MOBTOPHUTH
OomnbIION O00BEM MaTepuaina, 4YTo, KOHEYHO JK€, SIBISETCS OYeHb TPYAOCMKUM
nporieccoM. [loaToMy HauMHATH BECTH MOJTOTOBKY K 3K3aMEHaM HAJI0 C ISTOTO
kiacca. [loaToMy O4YeHb BaXKHO B Ka)XIOM KJIacC€ BBIAEIUTh TOT MaTepHall,
KOTOPBIM SIBJSIETCSI 9K3aMEHALMOHHBIM K C TMEPBBIX TEM BECTH IUIAHOBYIO
MOATOTOBKY K dK3aMeHaM. J[ymaro, 4TO CO MHOHM COIJIACSITCS MHOTHE, YTO MPOIIE
BCIIOMHUTh, YEM YUUTH 3aHOBO.

Hanpumep, noHsiTue npoueHTa u3y4yaercsa B MSITOM KJlacce, a 3a/laHusl Ha
BBIYHCJICHHE TIPOIICHTOB B Pa3HBIX BapHaAIUAX €CTh Ha dKk3aMeHaX. M oT Toro, kKak
YCBOMJIM 3Ty TEMY y4alllMECs B MSATOM KJIacCE, 3aBUCUT CMOTYT JIM OHU BBITIOJTHUTH
710 3ananud. [ToaToMy Ha ypokax MaTeMaTUKH B MSATOM KJlacce ISl 3aKperieHus
TE€MbI MPOIEHTHI SI UCMOJIb3YIO 33JIaHUsl TOCYAAPCTBEHHOW WMTOTOBOM aTrTecTanuu
BBIITYCKHUKOB OCHOBHOM WIKOJIbI B aJallTUPOBAHHOM JJI MSATUKIACCHUKOB BHUJIE
(ecyii 4uCIIOBBIE 3HAUYEHMSI, UCIOJIb3YEMbIE B 3aIaHUM, JIJISl MATUKIACCHUKOB €Ile
HE 3HAKOMBI).

IIpumep 1. Typuctuueckas ¢upMa OpraHu3yeT TpPEXJIHEBHbIE aBTOOYCHbBIE

OKCKYpPCHH. CToumMocCTh 9KCKypCHH JJIA  OAHOI0  4YCJIOBCKA



coctasisieT 3500 p. I'pynnam npenocTaBisitOTCsl CKUAKU: TPYIINE OT

3 no 10 yenoBek — 5 %, rpynmne 6onee 10 yenosek — 10 %. Ckonbko

3aTpaTHT Ha IKCKYPCHUIO TPyITa U38 YeIOBEK?

1) 28000p. 2) 26600p.

3) 3325p. 4) 1400 p.

B-TpeTbux, HEOOXOAUMO OTMETUTh, YTO 3HAUYUTEIIbHAS YaCTh YIAIUXCSI HE

BIIAZICCT KIIOUEBBIMU TOHATHUSMH, HANpPUMEp, MOHSATHUSIMH PAlMOHATBLHOTO U
UPPALMOHATBHOTO YHCTIA.

Ilpumep 2. OnpenenuTh Kakoe u3 umcen 900, +/9000, /0,9 sBasercs

paIOHaIbHBIM.

Camas pacrpocTpaHeHHas OIIMOKA, JOIycKaeMasl yJalluMHUCs, COCTOHT B
TOM, YTO HU OJHO M3 3THX YHCEJ HE SABIISICTCS PAllMOHAILHBIM. JTO 3HAYHUT, YTO Y
yganmxcs c(HOpMHpOBaHBI OIMMOOYHBIC ACCOIMAIIMM C ITOHATHEM pajuKaa,
KOTOpPOE BBOJUTCS B BOCBMOM Kitacce. IMEHHO B BOCBMOM KJIacce M JIOJDKHBI OBITh
c(OpMHUPOBAHBI TOYHBIC ACCOIHAIIMK C dTHM MOHITHEM, IIO3TOMY HCIOJIb30BaHUE
3aJ]aHuil M3 TOCYJAapCTBCHHOW HWTOTOBOW AaTTECTAIlMM BBIMTYCKHUKOB 3/1€Ch
HEOOXOIMMO U 00OCHOBAHO.

MHoro npo0JjieM BBI3BIBAIOT 3aJIaHus, TPEOYIOIINE PEICTABICHUS YUCIIa B

Pa3INYHbIX 9KBHBAJICHTHBIX (bopMax. 910 CBUACTCIIBCTBYCT O TOM, UTO YHaIIHCCIA

4
IJI0XO0 BJIAJCIOT OLICHOYHBIMA YMEHHUSIMU, TTO3BOJIIOIIMMH Cpa3y YBUIETh, UYTO m

5
MeHbIIe mnoJjioBHHBI, a 0,61 u 2 OoJibllie TOJIOBUHBI. Takas »ke KapTUHA

Ha6J'IIOI[aeTC$I BO BCCX ClIydasX, KOIrJa YydJallluMCA IIPHUXOJUTCA pa6OTaTL C
qucjiaMu, NpCaACTABIICHHBIMHA JCCATHYHBIMHA U OOBIKHOBEHHBIMH )I[p06$[MI/I.

IIpumep 3. Haiigute cpenu AaHHBIX YHCEN TO, KOTOPOE 3aKJIIOUYECHO MEXITY
1 1
yyucjlaMu — U —.
4 3
10,1 2) 0,2 3)0,3 4)0,4

2
IIpumep 4. KakoMy U3 JaHHBIX TPOMEKYTKOB IMPUHAIICKUT YUCIIO 9 ?



1) [0,5; 0,6] 2)[0,6;0,7]
3) [0,7;0,8] 4)[0,8;0,9]

Cama 3amaya CpaBHEHMS WM YIOPAJOYMBAHUS YHCEN, JaXe B
IIPOCTEMIIEN ITOACTAHOBKE, BBI3BIBACT 3aTPYAHEHHs Yy 3HAYUTEIBHOM 4YacTU
BBIIIYCKHUKOB. bonblias yacTe OMIMOOK BO3HUKAIOIIMX B 33JaHUSX TaKOTO THIIA
CIPOBOLIMPOBAaHA HEMPABWIBHOW TAKTMKOM BBINOJIHEHUA 3anaHus. [lostomy mpu
W3YYEHUU ITOW TE€Mbl M NPHU MOATOTOBKE K 3K3aMEHY LEeIecoo0pa3HO NpHUydyaTh
y4alluxcsi K IPaBUJIBHBIM CTPATETHUsAM BBINIOJHEHUs 3aJaHMUI: I10JIb30BAThCS
YEPHOBHUKOM (J1a’K€ B TOM CIIy4ae, €ClId 3a/1aHUe KaXyTCs YCTHBIM), JI€JaTh 3alUCH
aKKypaTHO, BBINOJHATh MPOBEPKY (IMOCTAapaThCs PEIINTh 33JaHUE APYIUM
criocoOoM, MPOBEPUTH 3aJjaHKE Ha MpaBAono00ue) u T.1.

['oBOpuTh 0 MpodIEMax YCIEIHOCTH YYallluXCs Ha BBIITYCKHBIX 3K3aMEHAX
MOKHO O4YeHb jaoiro. JlanHas npobiema TpeOyeT 0co00ro BHUMaHUSI HE TOJBKO
IIEJaroroB, HO U BCEX YYAaCTHUKOB: YYallUXCs, POAUTEIEH, METOAUCTOB, KAKIbIN
U3 KOTOPBIX MOXET UCIPAaBUTh ONPENEIEHHYIO YacTh BO3HMKIIEH mpobiembl. Ho
JEHCTBUSL BCEX YYACTHHUKOB JOJDKHBI OBITH COIJIaCOBaHbl W HAINpaBJeHbl Ha
JTOCTH>KEHHE TOJ0KUTEIBHOTO pe3yJIbTaTa B PEIIEHUH 3TON MPOOIEMBI.

[lenaroram Mory mpeajIoKUTh MPAKTUYECKUE TPEHUPOBOYHBIE PAOOTHI.

Tpenupoeounasn pavoma Ne 1

Tema: CTanaapTHbIi BUI YuciAa.

1. Ilnomaas Tepputopun byTaHa coCTaBisSIeT COPOK IIECTh THICSY MSTHCOT KM,
Kaxk »T0 umciio 3anuceIBaeTcs B CTaHJapTHOM BI/II[C?
1) 46,5 - 10° 3) 4,65 - 10
2)4,65 - 10° 4) 0,465 - 10°

2. Hacenenue beneruu cocraBiger 10 mummoHoB 500 Teicsd "uenoBek. Kak 710
YHUCJIO 3alIMCBIBACTCA B CTAHAAPTHOM BI/IILC?
1) 1,510 3) 1,05 - 10°
2) 1,5 10° 4) 1,05 - 10’



7
3. Hacenenue Benecyaunsl cocraBiset 2,7 - 10 yenosek, a ee miomaas IpuMEPHO

5 2
paBHa 9 - 10° kM. UeMy npuMepHO paBHA INIOTHOCTh HacesieHns1 Benecyamnbi?

1) 3 wer./km? 3) 3,3 uen./km

2) 30 weir./km’ 4) 0,33 yern./km

Tpenuposounan paooma Ne 2

Tema: IIpoueHTsI.

1. I3 78 neBSATUKIACCHUKOB IIKOJBLI 16 4eIOBEK MPUHSIM y4acTHE B TOPOICKHUX
CHOPTUBHBIX  COpeBHOBaHUAX. CKONBKO  NPUOIU3UTEIBHO  IMPOLIEHTOB
JEBATUKIACCHUKOB IPUHSUIM Y4aCTHE B COPEBHOBAHUSAX ?

1)31% 2) 0,21 % 3)31% 4) 21 %

2. W3 73 neBATHKIACCHUKOB 13 4enoBEK MPUHSIN y4acTUE B FTOPOJCKON HAy4YHO-
npakTudeckor  koH(pepeHmuu. CKOJIbKO  TPHUOIU3UTENHHO  MPOICHTOB
NEBATUKJIACCHUKOB MPHUHSUIM Y4acTHE B HAYYHO-TIPAKTHUECKOM KOHPEepeHIInH?
1) 0,8 % 2) 18 % 3)8% 4) 0,18 %

3. N3 41 neBITUKIIACCHMKA IIKOJIBI 29 4YeNnoBEK NPUHSAIM Yy4YacTHE B
KpaeBequeckoM KoHkypce «Ceno Moe poaHoe».CKOIbKO MpUOIU3UTENBHO

IMPOLCHTOB ACBATHUKIIACCHHUKOB IIPHUHAIIN Y44CTHUC B KPACBCAYCCKOM KOHKprG?

1) 71 % 2)7,1% 3) 0,81 % 4) 81 %

Tpenuposounan paooma Ne 3

Tema: U300paxeHue yucesa TOUKAMUA HA KOOPAUHATHOM NPSIMOH.

1. Yucna a u b oTMeueHbI TOUKaMH Ha KOOPJMHATHOW NpsiMOit. Pacrionoxure B

1 1
NOPSJIKE BO3pACTaHMs yucaa ¢ ' b u 1?
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2. Yucna a u b orMedeHbl TOUKaMHU Ha KOOPIWHATHOM mpsiMoi. Pacmonoxute B

11
MOPsIJIKE BO3pacTaHus yucia ¢ ' b u 1?

J»h

- (:) _i e
11 11 11 11
1)b,1,a 2)1,b,a 3)a,1,b  4)1,a,b

Yucna a u b oTmeuyeHbl ToOukaMu Ha KOOPAMHATHOW MpsiMoii. Pacmonoxure B

11
MOPSIAKE BO3pacTaHus uncia « ' b u 1?
A ¢,
— ; >
11 11 11 11
]_)a,]_,b 2)b,a,1 3)1,a,b 4)b,]_,a

Tpenupoeounasn paboma Ne 4

Tema: UncsioBble 3HaUeHNsI 0YKBEHHOT0 BbIPAsKeHUs.

4 2

X X
1. HaiiguTe 3HaueHUe BoIpakeHus 4 2 npux =1
Ortser:
4 2
X X
24l
2. Haliure 3Hauenue Belpakenus © 4 mpux=-1
Ortser:
4 2
X X
3 X r 3
3. Haiigurte 3HaveHue BoipakeHuss 2 3 mpu x = —1

OrtBeT:




Tpenupoeounasn paooma Ne 5

Tema: BoinmosiHeHus1 JeMCTBUH € aJredpan4ecKUMMU BbIPAKeHUSIMH.

1—8m?
O9m +
1. IIpeacraBbTe BhIpaKEHUE m B BUJE IPOOHU.
OTBeT:
4 —8m?
m+
2. [IpeacraBbTe BEIpaKECHUE m B BUJIE IpOOH.
OrtBer:
4—9m?
Tm+ Im
3. IlpencraBbTe BEIpaKeHUE m B BUE APOOH.
OtBerT:

Tpenupoeounan paboma Ne 6

Tema: HuciioBble HepaBeHCTBA U UX CBOMCTBA.

1. Pemnre HepaBenctBo 7 — 3(7 —x) > 5.

7

w|~

1)x>-8 2) x>8 Hx< 3 4) x >
2. Pemnre nepaBerctBo 10 — 5(x — 3) > 7x.
3 7 7 7
Nx<12 2)x< 12 3)x< 2 4)x>2
3. Pemmre HepaBeHcTBO 2(5x — 3) —8x < 3
5 9
Nx<0 2)x>6 3)x> 3 4)x <2



Tpenupoeounasn paooma Ne 7

Tema: HacTora cOOBITUA U BEPOSITHOCTD.

1. B maptum wu3 400 neraneit 12 OpakoBaHHbIX. KakoBa BEpOATHOCTH, YTO
CllydaiiHO BbIOpaHHas JeTallb U3 NApTUU OYJET UCTIPABHOM?

OrtBeT:

2. KakoBa BepOsITHOCTB TOTO, YTO MPH OpOCKe KyOMKa HE BBIMOJIHHUTCS CIEAYIOIIEe
COOBITHE: «UHUCIIO, BINIABIIEE HA KYOHKE, IeIUTCS Ha 3»7?.

OTBeT:

3. B ypHe naxogsatcsa 4 Oenbix U 16 yepHbix mapoB. KakoBa BEpOSTHOCTb, UTO
CJIy4aiiHO BBITAUICHHBIN U3 YPHBI 11ap OyJEeT YEpPHBIM?

OTBeT:




